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5 febbraio 2021

Nome e Cognome:
gruppo: Gruppo B

esercizio: Esercizio 2

Note: Scrivere le risposte su un singolo foglio bianco usando penna nera. Non scrivere con
inchiostro blu o a matita. Non consegnare fogli aggiuntivi. La chiarezza e precisione nelle risposte
sara oggetto di valutazione.

Dichiaro che le risposte a questo esercizio sono frutto del mio e solo del mio lavoro e che non mi
sono consultato con altri.
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Domanda 2.1

Si sfrutti il Teorema di Lyapunov per sistemi lineari a tempo discreto per individuare una funzione di
Lyapunov quadratica per il sistema:

z1(k+1) = +0.1z1(k)+0.222(k) — 1.2u(k)
{ z2(k+1) = 0.2x1(k)+ 0.122(k) + 0.98 u(k)

y(k) = 1.25z1(k) — 0.815x2(k) + u(k)
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Domanda 2.2

Si consideri ancora il sistema LTI descritto dalle equazioni di stato

zi(k+1) = +0.1z(k)+0.222(k) — 1.2u(k)
{ zo(k+1) = 0.2z1(k)+0.12z2(k) + 0.98 u(k)
y(k) = 1.2521(k) — 0.815 22 (k) + u(k)

Determinare, se possibile, uno stato iniziale [x1(0), z2(0)]” tale da determinare un movimento libero dello
stato che possieda la seguente proprieta

x17l(k‘) = l’gyl(k) Vk >0

Motivare la risposta.
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